



豫你相约

2016.8.6-8.22

里约奥运会今日落幕 中国体育代表团谈成败 反唯金牌论不是不要金牌



奖牌榜

国家和地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1 美国	43	37	36	116
2 英国	27	22	17	66
3 中国	26	18	26	70
4 俄罗斯	17	17	19	53
5 德国	17	10	14	41

注:截至8月22日0时

足球王国 奥运首金

昨晨,2016年里约奥运会男足决赛在马拉卡纳体育场进行,对阵双方是巴西国奥队和德国国奥队,内马尔任意球为巴西首开纪录,在巴西队多次浪费机会击中横梁后,德国队在下半场将比分扳平。点球决战中,德国队在第五轮罚丢点球,最后一个出场的内马尔劲射破门,帮助巴西以总比分6:5战胜德国,这是巴西史上首次赢得奥运会足球金牌。

巴西作为足球王国,曾经五次夺得世界杯冠军,却从未获得过奥运会男足金牌。

巴西国奥主帅米卡利对弟子的表现非常认可,“我依然相信巴西足球,我们有全新一代的球员,巴西足球并没有死,像内马尔这样的球员也将带领巴西足球达到新的高度。”



里约余光

1:0胜河北华夏 建业“幸福”止跌

本报讯 连续三场失利之后,河南建业队终于迎来了一场久违的胜利。凭借内援陈灏在第78分钟的进球,他们昨天晚上在航海体育场击败了劲旅河北华夏幸福,终于没有又一次让“幸福”擦肩而过。有了这场关键的胜利,建业队后面的中超之路顿时光明起来。

用李晓明替下了上一场有明显失误的顾操,用杨阔和外力分别镇守左右两个边路,昨天晚上建业队的后防线给人以耳目一新的感觉。尤其是右路的杨阔,在多次同热尔维尼奥的直接对抗中,完败对手,让这个见过大场面世界级前锋一筹莫展。

“我们今天打得确实比较稳,为的就是先把防守做好,再来等待机会”。赛后,贾秀全透露了他的战术目的。在稳健防守的同时,老贾在进攻中也有所变化,以往更多地是以中后卫身份出场的陈灏,昨天首发打前锋,以发挥他的头球优势。而最终陈灏也是不辱使命,在第78分钟接伊沃精准的传中,头球打入制胜球。巧合的是,本赛季陈灏打入仅有的两个球,都是在同河北华夏幸福的比赛中。“赛前还真没这么想,只是想发挥他的头球特长,后来才想起来,看来他打华夏真的是有感觉”。赛后,贾秀全轻松地笑了。

在赢取了一场关键性胜利之后,建业队的积分达到了31分,排名也回升到第7位,距离33分的保级线只有一步之遥。
郑州晚报记者 郭韬略

“唯金牌论是不对的,因为体育是综合价值的体现,不能够把金牌作为唯一标准。但是也有另外一种说法,金牌要不要都无所谓了,这也是不正确的。因为奥林匹克精神就是更快更高更强,中华体育精神就是顽强拼搏……”

北京时间今天早上7时,里约奥运会落幕。北京时间昨天,中国体育代表团在里约主新闻中心召开新闻发布会,代表团团长刘鹏表示,在已经结束的比赛中,中国体育代表团总体上基本完成了参赛任务,但也暴露出不少问题。



金牌趣事

谈成绩 基本完成任务

截至发稿,中国体育代表团共获得26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌,在奖牌榜上排名第三,3人、1队、5次创5项世界纪录,9人1队13次创12项奥运会纪录。自行车、男子跆拳道两个项目历史上首次获得奥运会金牌。总体看,中国体育代表团发挥基本正常,一些项目取得了重大突破。中国传统优势项目仍然是中国代表团争金夺银的主力军。在中国体育代表团中,有35个奥运冠军参赛,其中12名北

京、伦敦奥运会冠军获得了里约奥运会冠军,吴敏霞连续4届获得5枚奥运会金牌。

在中国体育代表团已经获得金牌的选手中,有13人是首次参加奥运会的年轻手,他们已经成为中国竞技体育的新生力量。

在本届奥运会上,一名中国游泳运动员出现了兴奋剂阳性事件,中国体育代表团和中国游泳协会对此高度重视,已经表明了坚决鲜明的立场和态度。

讲不足 暴露不少问题

里约奥运会上,中国体育代表团虽然总体发挥基本正常,一些项目取得了重大突破,但也暴露出了若干问题。

近几

年来,国际竞技体育水平越来越高,竞争更加激烈。我们对世界竞技体育的迅猛发展趋势、训练管理的新思维新潮流和水平的迅速提高深入认识、及时研判、交流学习还不够,在一些项目的训练理念、方法上创新不足,在管理措施上不够严实。一些运动员在面对激

烈竞争的困难和挑战时,心态较紧,想法过多,未充分展现出高昂的气势,没能充分发挥出应有的水平。

在本届奥运会上,一名中国游泳运动员出现了兴奋剂阳性事件,中国体育代表团和中国游泳协会对此高度重视,已经表明了坚决鲜明的立场和态度。

最感人 中国女排、傅园慧获点名表扬

在总结中,刘鹏着重点名表扬9个人和1个团队的

表现。这9个人是女子10米气手枪张梦雪、龙清泉、邓薇、吕小军、孙杨、王镇、蔡泽林、刘虹、傅园慧,刘鹏说:“洪荒之力这充满个性的幽默表达,已成为网络和媒体最流行的语言,更是代表和展示了当代中国运动员自信开朗、积极向上的精

神状态和风貌。”

刘鹏说:“中国女排完美地诠释了以国争光为核心的中华体育精神和‘更快、更高、更强’的奥林匹克精神,极大激发了全国各族人民的爱国热情,极大增强了海内外中华儿女的民族自信心和自豪感。”

郑姝音赵帅跆拳道双双夺金 “金牌情侣” 最不缺“贴心陪练”

双双拿到奥运金牌,郑姝音和赵帅这对跆拳道情侣档成为里约赛场的一段佳话。

昨天上午,2016年里约奥运跆拳道女子67公斤以上级决赛在里约卡里奥卡体育馆举行,经过三回合争夺,中国选手郑姝音以5:1击败墨西哥名将埃斯皮诺萨,斩获金牌,这是中国代表团在本届奥运会上的第25枚金牌,也是中国跆拳道在里约斩获的第二金,另一枚就是郑姝音的男友赵帅此前获得的男子58公斤级冠军。

男友和师姐助威 高妹夺冠

在郑姝音晋级直至夺冠的路上,远处的运动员看台一直有两位特殊的观众,一位是郑姝音的师姐、两届奥运会冠军吴静钰,另一位是郑姝音的男友、里约奥运跆拳道项目男子58公斤级冠军赵帅。

作为全运会冠军、世锦赛亚军得主,22岁的郑姝音面对的是两届奥运会冠军和世锦赛双料冠军埃斯皮诺萨。面对强敌,从第一回合开始,1.92米的郑姝音就利用身高优势,主动进攻,并在两回合结束后取得2:0领先,最后一个回合,她更是凭借连续的侧踢将分

差扩大,最终顺利获胜。

情侣档成就里约赛场佳话

早在3天前,21岁的赵帅就在男子58公斤级的比赛中一路过关斩将夺得金牌,成为中国跆拳道史上首位获得奥运冠军的男运动员,而赵帅正是郑姝音的男友。

本届奥运会,郑姝音、赵帅、吴静钰和乔森四人拿到跆拳道项目参赛资格,此前的比赛,吴静钰发挥不佳,乔森也止步16强,只有赵帅一路杀至决赛并斩获金牌。对于最后出战的郑姝音,赵帅也在备战中尽量帮助女友,夺冠

后接受采访时他就表示,“我要在接下来的比赛中为她和其他队友服务好,做好她们的陪练。”

郑姝音的这枚金牌是中国跆拳道奥运史上第7枚金牌。2000年悉尼奥运会,跆拳道首次被列入奥运会比赛项目,陈中为中国赢得第一金;在雅典,陈中成功卫冕,罗微强势夺冠;2008年和2012年,吴静钰连续两届比赛在小级别中称雄;今年在里约,赵帅、郑姝音成就冠军情侣的佳话。



陈艾森10米台收复失地

梦幻7金!跳水队追平最佳战绩

随着陈艾森在10米台上的最后一跳,中国跳水梦之队在里约完美收官。昨晨,本届里约奥运会跳水压轴大戏的男子单人10米台角逐落下帷幕。派出双保险的中国军团顶住压力,在邱波出现重大失误的情况下,小将陈艾森发挥稳定,最终以585.30分的高分将金牌收入囊中。至此,中国

跳水队在全部8个项目中狂揽7金,追平了历史最好成绩。

跳水队在全部8个项目中狂揽7金,追平了历史最好成绩。

晚报里约奥运会
联合报道组